



联合国 大会



Distr.
GENERALE

A/40/228
9 April 1985
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

第四十届会议

暂定项目表* 项目 65、68 和 72

审查大会第十届特别会议
通过的建议和决定的执行情况

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1985年4月8日

罗马尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨向阁下转达罗马尼亚社会主义共和国大国民议会向苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃、美利坚合众国国会及向所有欧洲国家和加拿大议会发出的呼吁。该呼吁是罗马尼亚大国民议会于1985年3月29日通过的。

请将呼吁全文作为大会暂定项目表项目65、68和72的正式文件散发为荷。

大使

常驻代表

特奥多尔·马里内斯库（签名）

* A/40/50 和 Corr. 1。

附 件

1985年3月29日

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会

向苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃、

美利坚合众国国会及向所有欧洲国家和加拿大议会发出的呼吁

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会第九届议会任期第一次会议对社会主义罗马尼亚的对内政策和国际政策，深表赞同，并高度评价罗马尼亚总统，尼古拉·齐奥塞斯库积极推行的活动。我国总统在拟订和执行我国经济和社会发展方案，和罗马尼亚政策方案——和平、国际合作、安全和国与国之间的缓和等方面起了极其重要的作用。

大国民议会以罗马尼亚人民的名义全力支持尼古拉·齐奥塞斯库总统推行的活动和提出的建议和措施，即遏止军备竞赛，特别是核军备竞赛，停止在欧洲试验、部署和设置新的核武器，消除欧洲大陆所有的核武器，进行裁军和保障世界和平。

大国民议会完全同意我国人民的意志和愿望。它本着一致赞同的精神，坚决支持尼古拉·齐奥塞斯库总统在连任罗马尼亚社会主义共和国总统的庄严发言中从我国这个民主讲坛上，向各国议会、各国国家和政府首脑和所有爱好和平的力量所发出的呼吁，呼请他们致力遏止军备竞赛，开始裁军，首先是核裁军，以维护各国人民行使独立自主从事发展的基本权利及获得生存、和平与生命的基本权利。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会对目前特别严重的世界局势，深表担忧，并决定在其新任期的开始，同欧洲、美利坚合众国和加拿大各国政府取得联系，邀请它们本着高度负责的精神，致力制止目前国际形势的危险发展并坚持展开缓和、裁军、合作与和平政策。

全世界积累的核武器数量不少，可以多次毁灭全人类，而且超出一切安全的理由。军备竞赛，特别是核军备竞赛继续在加紧，不断地增加了又一次世界大战，

而且可能难免是核战争的威胁，使得全人类文明，甚至生存的条件及地球上的生命都化为乌有。在继续部署新的核武器之后，欧洲出现了一个极其危险的局势。军备竞赛扩展到外层空间的危险增加了，使得军备竞赛更加紧张并大大地增加了发生破坏性战争的危险。

在这种情况下，本时代的根本问题是遏止军备竞赛，首先是核军备竞赛，开始裁军，消除又一次世界大战的危险及保障世界和平。所有国家，特别是拥有核武器的国家，都应当负责采取真裁军的措施并消除发生核灾难的危险。

罗马尼亚人民，如同欧洲和全世界其他人民一样，欢迎苏联和美国于1985年3月12日就核武器和外空武器问题展开谈判。不过，单单是开始谈判，并不表示就能够解决任何特别严重的问题。重要的是，现在必须竭尽全力，使得谈判不辜负人民的期望，并就遏止军备竞赛，首先是核军备竞赛达成适当的协议，及开始裁减核武器，至到全部销毁为止，及制止外层空间的军事化。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会呼吁苏联最高苏维埃和美利坚合众国国会作出一切努力，使得日内瓦谈判在有建设性、互相了解和对安全、和平和所有人民的生命负有沉重责任的气氛下进行，并必需避免中断谈判，通过各方的让步，达成适当的协定。

苏美谈判所针对的问题对全人类的存亡是极为重要的。各国的议会，对其国家的人民，对人民的生命与和平的事业负有的重大责任，因此罗马尼亚社会主义共和国大国民议会呼吁欧洲各国和加拿大的议会共同努力，作出适当的贡献，使得日内瓦谈判按照世界各国的利益和愿望，尽快达成具体的结果。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会又呼吁美利坚合众国国会和苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃，在进行日内瓦谈判的期间，停止试验和生产新的核武器，停止在欧洲部署美国中程导弹、实施苏联宣布的核反措施以及停止一切使外层空间军事化的行动。

这些措施的执行有助于建立信任的气氛，促进谈判的顺利进行和圆满结束。在谈判期间生产和部署新的核武器是完全不合理的，因为谈判的目标是彻底削减核武器，一直到在欧洲和全世界彻底消除这些武器。

大量核武器和大规模毁灭性武器集中在欧洲，造成危急的局势，因此，达成保证在该大陆上撤退现有的核导弹的协议，使得欧洲大陆上没有任何核武器，应是谈判的优先事项。

同时，世界各个国家均受到核武器问题和外层空间军事化问题的影响，因此，其他国家也必需更积极地参与缔结旨在消除地球和外空的核危险的协定的努力。

对此，罗马尼亚社会主义共和国大国民议会呼吁欧洲各国的议会和政府坚强地努力，负起更大的责任，对苏美谈判的进行和富有成效的结束、对就核武器和就放弃所有外层空间军事化计划的问题达成适当协定作出贡献。

我们特别呼吁在其领土上部署了中程导弹和集中了大部分核军备的那些欧洲国家的议会和政府考虑到它们对其人民、对欧洲和世界和平的前途所负的责任，作出坚决努力，以便在日内瓦谈判的范围内，就停止在欧洲大陆部署新核导弹和撤退一切核武器的问题达成协定。

为了达到这个目标，我们认为《华沙条约》签署国和北约组织的成员国必需全面，讨论就消除欧洲的中程导弹和其他核武器缔结适当协定的问题。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会呼吁苏维埃社会主义共和国联盟、美利坚合众国、欧洲各个国家和加拿大等国的议会和政府，在有建设性的精神下共同努力，使得关于信任和裁军问题的斯德哥尔摩会议成功结束，又使得维也纳谈判尽快就削减中欧武装部队人数和军备的问题达成协定，并使得日内瓦的裁军会议展开有效的谈判。在这些国际会议和组织的体制内达成适当的协定，对加强信任和发展合作关系将有重大的意义、并将重新推动一切旨在缓和国际紧张局势和实现裁军的活动，对苏联和美国之间的谈判的顺利进行，这又是一个有力的鼓励。

我们呼吁各国议会和政府，各个国家撇开有关社会制度或哲学思想的一切分歧，竭尽全力停止军备竞赛和消除核灾难的危险，以便维护人民享有生存、自由和独立发展以及和平的最高权利。

我们深信，如果我们负责地和在有建设性的精神下共同努力，我们能够改变事态的发展，缓和国际紧张局势，并执行缓和、裁军、合作、谅解与和平的政策。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会表示罗马尼亚人民的志愿与和平的愿望，决心与欧洲各个国家、美国和加拿大等国家的议会一起努力，对军备竞赛的停止、对裁军的实现以及对日内瓦苏美谈判的成功作出贡献，使得人类摆脱核灾难的阴影，实现和平、缓和、安全和广泛的国际合作。

大国民议会于1985年3月29日举行的会议一致通过这项呼吁。
